

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года.

№ 212 (5262) | СРЕДА 22 ОКТЯБРЯ 1975 года ЦЕНА 3 Коп. 11111111

С НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1975 года за достижение наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств награждены:

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
 ВЛАСЕНКО Клавдия Александровна — мастер ЗЖБИ-1.
 ДВОРНИЧЕНКО Николай Петрович — мастер СМУ-2.
 КОЗЛОВ Алексей Алексеевич — мастер СМУ-7.
- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**
 БЕЛОЗЕРЦЕВ Семен Васильевич — мастер треста Зима-химстрой.
 КОТОВ Август Иванович — мастер СМУ-8.
 РЫЧКОВА Тамара Аркадьевна — мастер ЗЖБИ-2.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ 3-й СТЕПЕНИ**
 ИСМАКОВ Иван Иванович — мастер СМУ-8.
 ПОЛЕЩУК Сергей Семенович — мастер СМУ-1.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
 НЕВИДИМОВА Лидия Дмитриевна — мастер ЗЖБИ-4.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**
 КИРЕЕВ Иван Федорович — мастер СМУ-3.
 ОГНЕВА Раиса Федоровна — мастер РМЗ.
 ТРОФИМОВ Виктор Ермилович — мастер СМУ-11.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ЗАГЛЯДЫВАЯ в 1980-й

УПРАВЛЕНИЕ механизации стройки — одно из ведущих подразделений Ангарского управления строительства. Здесь сосредоточена основная строительная техника: автомобильные и башенные краны, землеройные машины и т. д. Коллектив управления выполняет работы на всех объектах жилья, соцкультбыта, на строящихся промышленных комплексах.

Еще 5 сентября механизаторы управления рапортовали о завершении государственной программы девятой пятилетки. До конца года коллективы четырех участков и прорабства кровельных работ намерены выполнить сверх программы пятилетки работ на 120 тысяч рублей.

Завершив пятилетку и подсчитав свои возможности, механизаторы приняли новое повышенное обязательство на десятую пятилетку, на 1976 год и по достойной встрече предстоящего XXV съезда КПСС.

Государственный план первых двух месяцев десятой пятилетки — к 24 февраля. Таково решение коллектива механизаторов, заступивших на трудовую вахту в честь XXV съезда. За счет сокращения простоев механизмов, четкой организации труда, сокращения потерь рабочего времени и других мероприятий государственную программу первого года десятой пятилетки решено завершить к 25 декабря 1976 года, выполнить работ дополнительно к программе на 60 тысяч рублей.

А в целом государственный план новой пятилетки коллектив управления механизации намерен выполнить к 1 октября 1980 года.

НАМЕРЕНИЯ ТВЕРДЫ

ХОРОШИХ показателей добились в сентябре коллективы сталелитейного цеха и модельного участка РМЗ нефтехимкомбината. Оба они признаны победителями социализации среди цехов завода. Им вручены переходящие красные знамена, почетные грамоты и денежные премии.

План производства в сталелитейном выполнен на 100 процентов, производительность труда составила 108 процентов и опережает рост средней заработной платы.

А вот как обстоят дела на модельном участке. Здесь также неплохо выполнен план, по смете цеховых расходов сэкономлено 1,5 тысячи рублей. Внедрено одно рациональное предложение с экономическим эффектом 2200 рублей.

По заводу план по выпуску валовой и товарной продукции выполнен на 103,9 процента, по реализации — на 102. Производительность труда составила 106,1 процента. И еще одна цифра: 43,7 тысячи квт-часов. Столько сэкономлено электроэнергии.

А. КЛЕНОВА.



Коммунист Михаил Васильевич Хандорин в цехе пластмасс № 25 электромеханического завода — лучший слесарь-инструментальщик. За творческие успехи по внедрению рациональных предложений Михаил Васильевич удостоен звания «Лучший рационализатор завода». Вот одна из многих его разработок — изменение конструкции пресс-формы — сократила технический брак изделий, повысила их качество, дала экономический эффект 4800 рублей в год. Коммунисты избрали Хандорина заместителем секретаря парторганизации цеха.

На снимке: коммунист М. В. Хандорин. Фото И. АМОСОВА.

РАВЕНСТВО, РАЗВИТИЕ, МИР...

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ,
ПОСВЯЩЕННОМ
МЕЖДУНАРОДНОМУ
ГОДУ ЖЕНЩИНЫ

БЕРЛИН. (ТАСС). Профиль женщины и силуэт голубя на фоне синего, безоблачного неба, слова: «Равенство, развитие, мир». Эти эмблемы и девиз Всемирного конгресса, посвященного Международному году женщины, — самая яркая примета сегодняшнего Берлина. Почти две тысячи делегатов, представляющих более 130 стран и около 100 международных и региональных организаций, съехались на этот массовый форум мировой общественности. Они обсудят проблемы, волнующие миллионы людей: равноправие женщин, их активное участие в жизни своих стран, в борьбе за мир и социальный прогресс. Конгресс проходит в крупнейшем зале столицы ГДР Вернер Зееленбиндер-Халле.

С приветственной речью к собравшимся обратился первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер.

Всемирный конгресс, посвященный Международному году женщины, является мировым событием первостепенного значения, сказал он. Делегаты, принимающие в нем участие, представляют половину населения земного шара. Мы высоко ценим, что столице ГДР выпала честь стать городом Всемирного конгресса. Э. Хонеккер подчеркнул, что конгресс поможет еще более укрепить узы, объединяющие всех, кто стремится к миру, социальному прогрессу и равноправию.

Приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева участникам Всемирного конгресса в Берлине огласила руководитель советской делегации, председатель комитета советских женщин, летчик-космонавт СССР В. В. Николаева-Терешкова. Теплые слова приветственного послания товарища Л. И. Брежнева представительницы женщин всей Земли встретили бурными аплодисментами.

Президент Всемирного конгресса Ф. Браун выступила с отчетным докладом. Она подчеркнула, что нынешний форум проходит в обстановке международной разрядки, которая способствует успеху движения за равноправие женщин, их активному участию в политической, экономической и культурной жизни своих стран, в борьбе за мир на Земле.

НОВОСТИ

КАИР. На чрезвычайном заседании министров иностранных дел государств-членов лиги арабских стран, проходившем в штаб-квартире ЛАС при закрытых дверях, принято решение сформировать комитет из министров иностранных дел Ливана, Кувейта, объединенных арабских эмиратов, а также генерального секретаря лиги арабских стран. На состоявшемся заседании комитет обсудил меры по преодолению существующего кризиса в Ливане.

Министры иностранных дел арабских стран подчеркнули, что они поддерживают Ливан против прямых и косвенных нападений со стороны Израиля. Организация Освобождения Палестины, Сирия и Ливия отказались от участия в заседании, так как рассматривают его как попытку увести арабские государства от рассмотрения основных аспектов ближневосточного кризиса.

БЕИРУТ. Израиль провел военные маневры с боевыми стрельбами. Политические наблюдатели рассматривают эти провокационные маневры как открытую угрозу в адрес Ливана. Это мнение подтверждается также заявлением премьер-министра Израиля И. Рабина, который заявил, что Тель-Авив не исключает возможности прямого вооруженного вмешательства в дела Ливана под предлогом «обеспечения безопасности северных границ Израиля».

ЛИССАБОН. Массовая демонстрация, организованная по инициативе прогрессивной организации «Объединенные солдаты победы» и поддерживаемая профсоюзами, состоялась в городе Эворе — административном центре провинции Алту-Алентежу на юге Португалии. Демонстранты выступили против подрывных действий контрреволюционеров, за единство всех прогрессивных демократических сил страны в борьбе за сохранение и упрочение завоеваний революции.

САН-ХОСЕ. Правительство Гондураса экспроприировало 23 тысячи гектаров пустующих земель, принадлежавших компании «Тела Рейлрод» — филиалу американской компании «Юнайтед Брэндс». Изъятые земли будут распределены среди крестьян-бедняков.

ДЖАКАРТА. Четвертая часть 133 миллионов жителей Индонезии не имеет средств к существованию, заявил представитель министерства социального обеспечения Индонезии полковник Салех Аман. Большинство из них, сказал он, — безработные или занимаются бродяжничеством.

Народный контроль действует

Учились дозорные

Состоялся общегородской семинар народных контролеров. Информацию о работе промышленных предприятий города за девять месяцев и задачах народных контролеров сделал заместитель председателя ГК НК т. Носков Н. И.

Тема выступления заместителя прокурора И. Л. Сонина — «Организация контроля за выполнением указаний партии и правительства по усилению режима экономии, бережливости и обеспечению сохранности социалистической собственности».

Опытом работы на семинаре поделился председатель головной группы народного контроля швейной фабрики В. Н. Глушков.

Такие семинары будут проводиться во второй и четвертый кварталы каждого месяца по отраслям: химия и нефтехимия, строительство, торговые организации, учреждения народного образования, медицинские учреждения, прочие городские организации.

За восемь месяцев 1975 года потери под грузовыми операциями составили 210,9 тысячи вагоно-часов, или на 38,3 тысячи вагоно-часов больше, чем за весь 1974 год. Простой при норме 3,2 составил 0,23 часа.

Сумма штрафа в 1974 году за задержку вагонов составила 5782 рубля, за восемь месяцев текущего — 5667 рублей.

По заводу ЖБИ-5 при норме два часа простой составил 18,1 ча-

прокладок, слабая увязка изделий).

Суммы штрафов на заводах относятся на убытки производства. Основные причины длительных простоев железнодорожных вагонов: мало складских помещений под цемент, недостаточен фронт разгрузки вагонов, нет согласованности в работе с руководством железнодорожного транспорта, не ведутся грузовые операции в праздничные и воскресные дни, руководство заводов не наказывает должностных лиц, по вине которых происходят непроизводительные простои железнодорожных вагонов, собственные мероприятия по сокращению простоев железнодорожных вагонов не выполняются.

Городской комитет народного контроля, рассмотрев вопрос о неудовлетворительном положении с перевозками грузов на заводах УПП, обязал директоров заводов: ЖБИ-3 — т. Булоченко Н. М., ЖБИ-5 — т. Дегель И. И. принять исчерпывающие меры по сокращению непроизводительных простоев железнодорожных вагонов. В целях сокращения перевозок цемента из других районов страны и непроизводительных простоев железнодорожных вагонов предложено начальнику управления строительства т. Фирсову Н. В., начальнику УПП тов. Беликову М. М. рассмотреть вопрос и при необходимости выйти с ходатайством в главк о снабжении заводов ЖБИ УПП цементом Ангарского цементно-горного комбината.



Коллектив лаборатории технологических исследований ОКБА добился высоких результатов в социалистическом соревновании: ему присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Немало содействовала этому успеху ветеран лаборатории старший техник Н. М. Садокхина. Она ударник коммунистического труда. Портрет Нелли Моисеевны — на доске почета ОКБА. Н. М. Садокхина — член группы народного контроля.

На снимке: Н. М. Садокхина.

Фото И. АМОСОВА.

● В городском комитете НК

ПРОСТОИ ВАГОНОВ

ЗАВОДЫ управления производственных предприятий стройки не в полной мере выполняют постановление партии и правительства по использованию железнодорожных вагонов. В феврале текущего года комитет народного контроля слушал этот вопрос на своем заседании, но положение не изменилось.

Из-за нехватки складских помещений и емкостей невозможно обеспечить широкий фронт разгрузки. Вагоны с цементом (до 150 штук) простаивают на железнодорожных станциях длительный срок, превращаясь в склады на колесах. На заводе ЖБИ-3 простой вагонов под грузовыми операциями превышен против нормы 1974 года на 37,1 часа. При норме два часа составил 39,1 часа. Перепростой — 172,6 тысячи вагоно-часов.

са. Перепростой в 1974 году — 75,1 тысячи вагоно-часов. В 1975 году при норме 3 часа простой вагонов — 50,9 часа, перепростой — 142,5 тысячи вагоно-часов.

Потери вагоно-часов в простоях увеличилось против 1974 г. почти в два раза. Штраф за перепростой вагонов в 1974 г. исчисляется в 6000 рублей. За восемь месяцев 1975 года — 3267 рублей. Имеют место случаи недогрузки вагонов минеральной ватой и изделиями из нее.

На заводах УПП вес изделий определяется по замерам, без перевеса на вагонных весах. Это нарушение правил перевозок грузов.

Установленный порядок начисления и отнесения штрафов на стройки за перепростой вагонов в месяц (среднемесячный простой одного вагона) не соответствует правилам перевозок грузов и не учитывает выполнение нормы простоя каждого вагона.

В праздничные и выходные дни на заводах, как правило, вагоны не грузятся и не разгружаются. В отдельных случаях нарушаются технические условия погрузки (деформация

ПОСТАНОВЛЕНИЕ НА КОНТРОЛЕ

В ИЮЛЕ на заседании комитета городского народного контроля обсуждался вопрос «О мерах по повышению эффективности использования топливно-энергетических ресурсов на заводе средств автоматизации». Сейчас уже приняты меры по отмеченным в постановлении недостаткам. Директор завода тов. Боровиков сообщил в комитет, что измерительные трансформаторы тока, к которым подключены счетчики электроэнергии, соответствуют фактическим нагрузкам. Кроме того, согласно статье № 30 «Правил использования электроэнергии» подключение, государственная поверка, ремонт, снятия и другие виды работ по обслуживанию расчетных электросчетчиков, находящихся на балансе и обслуживании электроснабжающей организации, проводятся персоналом этой организации и за ее счет. В ближайшее время лабораторией УЭС будет произведена госповерка электросчетчиков и трансформаторов тока.

Так как на заводе тепловая энергия используется только на отопление и не используется на технологию, то расчет за тепловую энергию производится по тепловым нагрузкам абонентов предприятия. В настоящее время ВНИИпроектэлектромонтажу приказом по Минмонтажспецстрою СССР поручена разработка технически обоснованных норм расхода электроэнергии на производство промышленной продукции для организаций и предприятий. По выполнении данной работы нормы должны быть изменены.

На 1976 год составлен план организационно-технических мероприятий по экономии электроэнергии с условной годовой экономией 50,8 тыс. квт.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО

ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

Члены автокооператива «Сирена-2» тт. Нестин Г. Г., Гончаров Г. Н., Камышенко Г. А. обратились с письмом-жалобой в отдел партийного контроля ГК КПСС и редакцию газеты «Знамя коммунизма», в котором сообщили о неудовлетворительном ходе строительства индивидуальных гаражей Ангарским ремонтно-строительным управлением треста Облремстрой. Письмо было направлено начальнику РСУ тов. Кузьгавому Б. А. Вот что он ответил:

«Факты некачественно выполненных работ имеют место и соответствуют приведенным в письме. Действительно, 20 августа 1974 г. руководством Ангарского РСУ заключены договоры на строительство гаражей для членов автокооператива «Сирена-2». К строительству гаражей приступили, не имея на то технической документации. Не были проведены геологические исследования грунтов, не рассчитывалась глубина заложения фундаментов. Смета составлялась по типовым проектам, разработанным трестом Облбытремстрой, без учета привязки к местным условиям. Контроль за ходом строительства не осуществлялся. В результате нарушения СНиП построенные боксы разрушились. До середины июля на строительную площадку не было подъезда.

Ремстройуправление имеет убытки в сумме 18 тысяч рублей. Дальнейшее проведение работ не представляется возможным, так как свайные фундаменты РСУ выполнить не может, а ленточный на глубину заложения даже 1000 мм делать нельзя, потому что на отметке 750 мм находится уровень грунтовых вод, которые не дренируются. Все это при продолжении работ приведет к дополнительным убыткам.

Руководство РСУ приняло решение: все железобетонные элементы со строительной площадки вывезти, кирпич продать членам кооператива со скидкой в цене на разборку.

Сорока членам кооператива деньги возвращены полностью».

Сводка сдачи лома черных металлов за первую половину октября (в тоннах)

Предприятия	План месяца	Выполнено	Предприятия	План месяца	Выполнено
Нефтехимический комбинат	1394	251	Завод химических реактивов	21	11
Управление строительства	890	304	Мехколони-30	13	—
Цементно-горный комбинат	220	146	Трест Востоксибтрубопроводстрой	26	—
Керамический завод	8	2	СМУ-14 Межгорсвязьстрой	24	2
Завод стройматериалов	42	13	Хлебокомбинат	5	—
Электромеханический завод	220	180	Молочный комбинат	4	—
ТЭЦ-1	100	66	Швейная фабрика	3	3
ТЭЦ-9	63	25	Горкомхоз	32	9
ТЭЦ-10	100	—	АМУ-2 треста Сибхиммонтаж	16	6
Завод монтажных заготовок	60	37	АМУ-1 треста Сибхиммонтаж	16	—
Завод вентиляционных заготовок	23	24	Тепловые сети	7	6
Завод средств автоматизации	32	19	Электросети	3	—
ВЭМ-1	12	8	Птицефабрика	3	—
Управление Дальстальконструкция	21	—	Пивзавод	2	—
Завод КВОНТ	63	28	УМ треста Сибхиммонтаж	13	6
Авторемзавод	19	1	ПРП Иркутскэнерго	27	18
Грузовое автопредприятие	16	8	АМУ треста Востоксибсантехмонтаж	7	1
Пассажирское автопредприятие	13	7	АМУ треста Сибмонтажавтоматика	5	—
Управление Союзтеплострой	6	5	Мелкая сборка	160	201
Управление Сибтеплоизоляция	6	—			
Объединение «Китойлес»	29	23	Итого:	4409	1626

ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

МНОГИЕ предприятия, организации, учреждения и учебные заведения города — должники по сдаче лома и отходов черных металлов. Не выполняли план девяти месяцев по лому черных металлов пассажирское автопредприятие, АМУ треста Сибмонтажавтоматика, Союзтеплострой, управление механизации треста Сибхиммонтаж, СМУ-14 Межгорсвязьстрой, хлебокомбинат. Всего 33 предприятия. Они недопостави-

ли металлургам более 600 тонн сырья. А бесхозяйственность в хранении лома и отходов металлов остается, т. к. за конкретного виновника (цех, участок) рассчитывается предприятие. Так было не раз на заводе КВОНТ (директор т. Филиппов). Дважды завод штрафовался на 300 рублей. Первый штраф полностью отнесли на убытки завода, а от второго всего лишь 60 рублей заплатили начальники цехов

и мастера. Остальную сумму списали за счет предприятия, хотя на заводе территория цехов захвачена металлоломом. В конце сентября проводилась проверка наличия и хранения лома черных металлов в СМУ-1. Картина неутешительная. В установленные сроки замечания проверяющих не были устранены, и СМУ-1 оштрафовано на 300 рублей.

В октябре сдача лома черных металлов ведется многими предприятиями недовольно, а где к ней не приступали, хотя октябрь во многом определит результаты выполнения годового плана по сдаче металлолома. И. ПЕТРОВ, старший уполномоченный Иркутского межобластного объединения Вторчермет по г. Ангарску.

НОВЫЙ ПРЕДМЕТ В ШКОЛЕ

В ЭТОМ учебном году во всех школах страны введен новый предмет «Основы советского государства и права». В восьмых классах он введен обязательным курсом, а в девярых и десятых — факультативно. Однако это не говорит о том, что учащиеся школ могут освобождаться от изучения нового предмета, наоборот — факультатив требует проявления больших усилий от педагога, которому предстоит привлечь тех учащихся,

которые желают подробнее, более углубленно ознакомиться с историей возникновения и развития социалистического права и становления первого в мире социалистического государства.

На уроках перед учащимися раскрываются такие понятия, как «государство», «право», «закон и законность», «права и обязанности», что позволит лучше разобраться в структуре социалистического государства, понять сущность внешней и внутренней политики. Целый комплекс знаний из основ советского государства и права поможет учащимся лучше уяснить их ответственность перед обществом. Такие знания необходимы каждому сознательному гражданину нашей страны.

Новый предмет расширит знания о советских законах, которые стоят на страже общества и охраняют интересы всех трудящихся, определят права и обязанности каждого члена общества, об ответственности гражданина перед законом Союза Советских Социалистических Республик!

Трудно переоценить важность и нужность данного предмета. Однако не во всех школах ведутся факультативы в старших классах. Преподаватель истории и основ советского государства и права школы № 40 Губанова указывает на трудности, которые мешают в работе; не все учащиеся имеют учебники, не хватает книг.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ,
учитель.

СПОРТПЛОЩАДКИ ВМЕСТО ПУСТЫРЕЙ

ПРИШЛИ ребята из школы, вышли на улицу подышать свежим воздухом, поиграть, порезвиться. И вот уже загремела опрокинутая урна для мусора, затрещали скамейки, покачнулся и свалился грибок, запылали костры...

Не все ребята, конечно, ломают и бьют. Некоторые усидчиво готовятся к зиме: сооружают хоккейные корты, но как? Пиломатериалы в домоуправлении не дают, говорят: «Нет». Начинаются вечерние набеги на строительные и ремонтные участки, во дворах детских учреждений, растаскиваются тес, плахи, бруски. Квалификация самодеятельных строителей не высока, взрослые строить помогают редко, и потому половина добытого материала также идет в костер.

Это одно. А второе, что представляет еще больший вред, — с юных лет ребята приучаются

легко относиться к социалистической собственности.

Я много лет наблюдаю за поведением, играми детей и подростков в своем квартале. Приходилось вовлекать их в работу при посадке и окране зеленых насаждений, помогать им в организации спортивных игр, турпоходов. И я пришел к такому выводу. Стадоны и спортшколы города, различные кружки всех детей и подростков не охватывают. Занимаются в них ребята в определенные дни недели, а в остальные дни свободны. Многие вообще никогда не пошли, а среди них особенно много дисциплинированных. Они не знают, чем заняться в свободное время, оттого и всякие «художества», от которых один шаг до преступления.

Я предлагаю во всех кварталах и микрорайонах построить на открытом воздухе спортуголки или спортплощадки (дело не в названии). Сей-

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

час в кварталах кое-где имеются турники или качели, но этого недостаточно. На спортплощадках должны быть шесты для лазания, бревна, шведские стенки... Разработать и уточнить, что должно быть на такой спортплощадке, помогут специалисты. Здесь же должны быть оборудованы площадки для игр в волейбол, баскетбол (а где позволит площадь, то и для хоккея и футбола).

Активное участие в организации работы по месту жительства должны принять взрослые.

Р. СЕМЕНЮК,
мастер АЭС.

КТО ЖЕ ПОБЕДИТЕЛЬ?

МНОГО интересных дел было летом у ребят детских клубов ЖКУ АНХК. Везде прошли семинары по обмену опытом работы, смотр-конкурсы стенных газет, смотр художественной самодеятельности.

Большую работу в клубе «Данко» проводит на общественных началах Лидия Николаевна Синцова, руководитель художественной самодеятельности, в клубе «Самородок» — учителя школы № 7 и 8 А. И. Дятлова, Т. И. Игнатова, О. И. Сорокина, А. П. Котлярова и вожатые этих школ Тая Реброва, Люда Васильева, Лора Калининна.

В этом году ребята из клуба «Самородок» совершили путешествие по городам Советского Союза, провели несколько походов — однодневных и многодневных, побывали в бухте Песчаной, на Иркутском море. Все лето работали свой кино-

театр, спортивные секции. Спортивными секциями руководили тоже на общественных началах А. А. Бешенов и В. Иванов — бывший командир клуба, ныне студент педагогического училища. В летнее время они организовали соревнования по всем видам спорта между микрорайонами, пионерскими лагерями, ЖЭКа. Футбольная команда клуба заняла первое место в городе и на зональных соревнованиях в Слюдянке, первое место по теннису и легкой атлетике. Команды были награждены кубками и дипломами I-й степени.

Все, кажется, хорошо. Лето прошло интересно, побед одержано много. Однако огорчает нас то, что горком комсомола и Дворец пионеров до сих пор не подвели итоги лета. Вот клубы и гадают, кто же занял первое место в городе, кому будет вручен приз. Не отмечены до сих пор и команды, занявшие первые места в городе на первенстве по футболу.

В. КАЛИНИНА, воспитатель ЖЭКа-11,

ПРОФИЛАКТИКА И КОНТРОЛЬ

ПЬАНСТВУ — БОЙ!

диспансера, народный суд постановил: направить Хомолова Ю. К. в лечебно-трудовой профилакторий сроком на два года.

В июне из управления Востокэнергополита в органы милиции поступила просьба принять меры к работнику предприятия Пинясову А., 1925 года рождения, который длительное время злоупотреблял алкоголем. По этой причине допускал прогулы, за что разбирался в коллективе неоднократно.

В быту Пинясов вел себя недостойно, устраивал скандалы, привлекался к административной ответственности органами милиции. С ним проводились беседы, ему предлагали лечиться от алкоголя, но он отказался. Учитывая просьбу коллектива Востокэнергополита и то, что профилактическая работа воспита-

тельного характера со стороны органов милиции не дала положительных результатов, материал на Пинясова был передан в народный суд Ангарска. Пинясов направлен в лечебно-трудовой профилакторий сроком на два года.

В приведенных примерах речь шла о людях, которые работали. А какая же работа в этом направлении проводится с теми, кто не работает, пьянствует, ведет антиобщественный, паразитический образ жизни? Крылов М. Г., 1932 года рождения, а проживал с семьей, работал, но злоупотребление алкоголем привело к тому, что в декабре 1974 года он был уволен с ЭЖБИ-3 за прогулы, связанные с пьянством. Распалась семья, Крылов нигде не работал, бродил по городу, собирал стеклопосуду, на вырученные деньги питался и пил. Ночевал где придется. Иногда приходил к себе в квартиру, когда там никого не было, брал продукты, продавал их, а на вырученные деньги снова пьянствовал. Органы милиции еще в декабре прошлого года предложили ему

ПОЧТА ГАЗЕТЫ



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Коммунист Андрей Иванович Казачков — старший научный сотрудник лаборатории углехимии института нефте- и углехимического синтеза. Творческая группа под его руководством успешно разрабатывает актуальную тему: «Исследование механизма термического разложения углей».

На снимке: А. И. Казачков и студентка-практикантка Тамара Семенова.

Фото И. АМОСОВА.

Переписка с читателем

РАБОТНИКИ цеха № 46 нефтехимкомбината тт. Волков, Турчанинов и другие писали в редакцию о недостатках в работе заводской столовой. Начальник конторы общепита орс АНХК П. Латышев сообщает о принятых мерах.

Факты, изложенные в письме, подтвердились. Руководством столовой № 4 с коллективом филиала столовой № 85 проведено производственное собрание, заслушаны виновные в недостатках работы столовой.

Издан приказ по дирекции, согласно которому повара тт. Корпенко, Ахметова, Крау строго предупреждены о том, что меню они сами составляют не уполномочены, а обязаны исполнять меню, направленное от столовой № 4. Заведующей производством т. Рысевой объявлен выговор с лишением годового вознаграждения за 1975 год на 50 процентов, Заведующей столовой № 85 т. Чибисовой объявлен выговор.

Обслуживание производственных цехов от столовой № 85 развозным горячим питанием взято под контроль.

для рассмотрения о направлении вновь в лечебно-трудовой профилакторий. В 1974 году в сентябре вернулся из профилактория Малышев Н. Е. На работу он не пошел, продолжал пьянствовать и по постановлению нарсууда вновь был направлен в профилакторий. Но таких, кто после прохождения специального курса лечения от алкоголя продолжает пьянствовать, мало.

Профилактическая работа будет тогда ощутима, когда ее более активно поведут комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Хочется обратить внимание на то, что некоторые руководители, начальники отделов кадров стараются под различным предлогом отказать в приеме на работу лицам, вернувшимся из профилактория. Наша задача — дать им возможность быть равноправными членами коллектива.

Ю. САВКИН,
старший сержант милиции отделения профилактики Ангарского ГОВД.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

На нефтехимическом комбинате подведены итоги учебного года и социалистического соревнования среди формирований гражданской обороны в 1974—1975 гг. Этому событию посвящено собрание личного состава ГО, на котором выступил начальник штаба гражданской обороны Ф. А. Новицкий. Он вручил коллективу комбината почетную грамоту ангарского штаба.

Лучшие командиры и бойцы награждены почетными грамотами, денежными премиями, многим объявлена благодарность. Среди победителей соревнования — формирования газового завода (директор Б. П. Зырянов), УВК (начальник Н. П. Фалеев) и цеха связи (начальник Г. С. Канков).

Сейчас личный состав ГО комбината включился в соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС.

А. СЕНИН.



ЭТОТ день для Андрея Дмитриевича Караваева был особенно радостным и волнующим. Да и как было не волноваться: спустя 31 год ему была вручена боевая награда — орден Славы 3-й степени.

...В апреле 1944 года в боях за освобождение белорусского города Могилева Андрей Дмитриевич был тяжело ранен. Около четырех месяцев он пробыл в госпитале. Не знал Андрей Дмитриевич, что за освобождение Смоленщины, за отвагу и мужество при разминировании и минировании в приказе 139-й Рославльской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии о награждении бойцов орденом

НАГРАДА НАШЛА ГЕРОЯ

Никто не забыт...

Славы была и его фамилия. Выйдя из госпиталя, Андрей Дмитриевич не попал в свою дивизию. Всю войну, до самого Берлина, он прошел в 848-м саперном батальоне 62-го стрелкового корпуса.

С тех пор минули десятилетия. Коммунист Андрей Дмитриевич работает скотником на молочно-товарной ферме совхоза «Железнодорожник» в Старом Китое.

С Антониной Сергеевной Караваевой он прожил более 40 лет. Сейчас у них большая семья — 10 человек. Старшая дочь Валентина и Тамара живут в Запорожье. Остальные все грудятся на предприятиях Ангарска. Дмитрий работает в горвоенкомате, возглавляет комсомольскую организацию. Мария — швея в ателье «Рубин», Галина шестой год работает токарем-универсалом на ТЭЦ-9. Валерий занимает должность старшего инженера

на станции подводно-технических работ. У каждого из них уже своя семья. Юрий, отслужив в рядах Советской Армии, поступил на дневное отделение в политехнический институт, а 19-летний Александр учится уже на втором курсе.

Большая, дружная семья! Антонина Сергеевна награждена орденом «Материнская слава» 2-й степени. В воскресные дни в стареньком родном домике собирается вся семья Караваевых. Не был исключением и этот воскресный день — день рождения матери, ей исполнилось 65 лет. А в канун вручили боевой орден Андрею Дмитриевичу.

— В марте 1943 года, — вспоминает Андрей Дмитриевич, — наша войска готовились к наступлению на Западной Украине. Чтобы фашисты вовремя не смогли перебросить боевую технику и свежую силу, надо было взорвать мост. Выполнить боевой приказ отправили нас, троих комсомольцев. Это были ловкий парнишка Коля Шитов, татарин Ватни Зарипов и я.

В 23 часа по московскому времени нас посадили в самолет и доставили в указанный район. Мост охранялся, но мы смогли бесшумно подобраться к нему и заминировать. В пять часов утра моста не стало. Приказ был выполнен в срок...

Это было первое его боевое крещение и первая медаль «За отвагу». Орден Красной Звезды он получил за освобождение города Могилева.

18 мая 1946 года Андрей Дмитриевич был демобилизован и вернулся в родное село Сур-Майдан, Чувашской АССР. Потом, как опытный животновод, по направлению приехал в Усольский район Иркутской области. Так в совхозе «Железнодорожник» в пойме Старого Китоя он вместе с Антониной Сергеевной и продолжает трудиться по сей день.

А. ДЭВИЧЬЕВ.

На снимке: сын Дмитрий поздравляет отца с боевой наградой.

Фото автора.

КАТАЛОГ ФИЛЬМОВ

Ангарская городская типография напечатала репертуарный список действующего фонда художественных кинофильмов по состоянию на июль этого года.

Расчитанный на руководителей киноустановок города, близлежащих сел и поселков, репертуарный список фильмофонда дает названия, метраж, характеристику широкоформатных, широкоплечных и узкоплечных лент, хранящихся в ангарском складе художественных фильмов советского и иностранного производства.

Служба 01

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ ДЕКАДНИК

С 20 по 30 октября в Ангарске проводится декадник проверки противопожарного состояния жилищного фонда и прилегающих к нему территорий.

Цель декадника — охватить проверкой весь жилой фонд, привлечь к выполнению противопожарных мероприятий общественность города, администрацию ЖКУ, ЖЭКов.

Созданы два центральных штаба при ЖКУ АНХК и ЖКУ строительства, а также штабы при ЖЭКах АНХК, строительства, горкомхозе, заводах КВОНТ, АЗХР, цементно-горном комбинате и при других предприятиях и организациях.

В каждом штабе разработаны планы мероприятий по проведению декадника. В дни декадника будут демонстрироваться кинофильмы на противопожарные темы, выпускаться стенгазеты. Намечено проверить хозяйственные подвалы и кладовые, технические и чердачные помещения в жилых домах. Будут заслушаны отчеты технико-инженерного персонала ЖЭКов об обучении населения правилам пожарной безопасности, выполнены другие мероприятия.

Каждый штаб отчитывается о проделанной работе в период декадника перед центральными штабами.

В. КАЗАКОВ,
помощник инструктора по профилактике.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.55—Программа передач.
10.00—Новости.
10.10—Цв. тел. Премьера телевизионной многосерийной повести «Ольга Сергеевна». Глава 6-я.
11.10—М. Ю. Лермонтов. «Мцыри».
11.45—Цв. тел. «Тебе, юность».
12.30—Фильм—детям. «Найди меня, Леня!». Художественный фильм.
14.10—Цв. тел. «Ветерок». Мультфильм.
14.20—Цв. тел. «Творчество народов мира».
14.50—Цв. тел. «Вихри враждебные». Художественный фильм.
16.30—Цв. тел. В эфире—«Молодость».
17.00—Цв. тел. «Ольга Сергеевна». Глава 6-я.
18.05—«Поэзия», Л. Мартынов.
18.30—«Время».
19.10—Цв. тел. Торжественный концерт мастеров искусств ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин.
20.30—Цв. тел. «Ольга Сергеевна». Глава 6-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.35—Альманах «Человек и природа».
22.35—«Мир, похожий на сказку». Музыкальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.55—Цв. тел. Кубок обладателей кубков по футболу «Арагат» (Ереван) — «Вест Хем Юнайтед» (Англия). 2-й тайм.
00.45—«Время».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30—Кинопрограмма для детей.
20.30—«Королевская ложа». Телевизионный фильм-спектакль по оперетте Т. Добжанского.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.35—Концерт.
22.00—Наука сегодня

В спортивных клубах



Более 150 человек занимаются в гимнастической секции ДСШ «Ермак» и горно. Только в этом году в секцию записалось 60 мальчиков и 30 девочек. Прошли первые занятия. На снимке справа вы видите подготовительную группу мальчиков на тренировке.

В течение многих лет в спортклубе «Сибиряк» активно работает секция штангистов. Воспитанники этого клуба неоднократно становились призерами на городских и областных соревнованиях. В секции 6 групп, в которых насчитывается более 100 человек. В основном это юноши, учащиеся школ, технических училищ, политехникума. Сейчас штангисты «Сибиряка» готовятся к областным соревнованиям, которые будут проходить в ноябре.

Фото А. ХАМЗИНА.

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет заведующая городским отделом социального обеспечения ШУМИЛОВА Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

городе (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 13-50 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Великоленинск. 11-30, 15-40, 17-40, 19-30, 21. Маугли. 10-10, 13, 14-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Зов предков. 15, 17.

«ПИОНЕР» — Белые волки. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Ищу мою судьбу. 17-10, 19 (удл.—Охота на золото), 21-40. Зал «Хроника» — Весна человечества. 16, 19-10. Коллеги. 17-10, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Кудесник за рулем. 10, 11-50, 13-40 (удл.—Возвращение Петра Толчяна), 16, 17-50, 19-40, 21-20.

«ОКТЯБРЬ» — Винни-Пух идет в гости (киносорняк). 10, 11. Золотой ключик. 15-30. Одна из девушек (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.—Построено на песке).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Начальник Чутокки. 17, 19, 21. Киносорняк. 15.

«ПОБЕДА» — Двое в городе (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.—Обезьяний остров).

«ГРЕНАДА» — Операция «Кобра». 10, 14-40. О, счастливы (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 12, 16-20, 19, 21-30.

Кинотеатру «Мир» требуются кино-механики и дворник.

Кинотеатру «Юность» требуется дворник.

Кинотеатру «Пионер» требуются киномеханики.

Сниму в аренду квартиру. Обращаться: 58-1-21. (1765)

Утерянный аттестат № 4461, выданный ТУ-4 на имя Труфанова Евгения Александровича, считать недействительным. (1768)

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Коллектив школы № 3 выражает глубокое соболезнование заместителю директора по учебно-воспитательной работе Помельной Людмиле Ивановне, учительнице математики Демьяной Антонине Ивановне и их семьям по поводу смерти отца.